

# 福清僑報

星期四

2023年4月6日  
农历癸卯年 閏二月十六

今日天气 小雨  
无持续风向<3级  
气温:14℃~19℃

新闻热线:  
85501111



http://fqqb.com 邮箱: fqqb@163.com  
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网  
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第4139期 今日4版 免费阅读

## 深入学习宣传贯彻党的二十大精神

# 江阴港区8#9#泊位建设进展顺利

### 水工主体部分已完工,陆域形成部分已完成90%以上

■记者 滕端钦

本报讯 依托“一带一路”建设稳步推进,我市港口码头加速发展,江阴港区8#、9#泊位工程建设也迎来新进展。目前,项目水工主体部分已完工,陆域形成部分已完成90%以上。建成投产后,将进一步提高江阴港区通用件杂货运输能力。

日前,记者在江阴港区8#、9#泊位工程建设现场看到,工程车辆来回运输,16台打桩机同时作业,吊车挥动长臂将制作好的钢笼吊进已打好的桩孔里……现场一派热火朝天的建设景象。

据了解,江阴港区8#、9#泊位工程由福建融港码头发展有限公司投资建设,近期计划建设3个3万吨级通用件杂货泊位(码头水工结构按靠泊15万吨集装箱船设计),泊位总长668米,设计年通过能力为245万吨;远期计划调整改造为1个5万吨级和1个7万吨级集装箱泊位,设计年通过能力为90万标箱。“港口作为物流链条中的重要节点,端到端业务是港航业的发展趋势。”福建融港码头发展有限公司副董事长薛秋红表示,公司将不断加强与江阴港、集装箱船公司的协同合作,更好为实体经济服务,为福清市以及港口行业的发展添砖加瓦。

截至目前,8#、9#泊位水工主体部分已全部完工,9#泊位陆域形成部分已完成90%,8#泊位陆域形成部分已完工,道路堆场已开始施工,项目候工大楼、生活服务中心、检查桥等辅助建筑物均已建成,正在进行内部装修。

项目建成投产后,将进一步提高江阴港区通用件杂货运输能力,并为江阴港区集装箱运输业的中远期发展打下良好基础,是推动江阴港区成为多功能、综合性深水枢纽港的重要支撑。



## 缅怀英烈诵哀思

### 2023年“我们的节日·清明节”福清市主场暨“节日感党恩 共话新时代”主题活动举行

■记者 薛红

本报讯 为教育和引导青少年慎终追远、缅怀先辈,铭记革命先烈光荣事迹,4月3日,“践行党的二十大精神 缅怀英烈诵哀思”——2023年“我们的节日·清明节”福清市主场暨“节日感党恩 共话新时代”主题活动在福清市崇文小学举行(如右图)。

活动在庄严的升旗仪式中拉开帷幕,少先队员代表为到场嘉宾敬献红领巾、为退伍老兵代表献花。随后,全体人员肃立默哀,致敬“最可爱的人”,缅怀革命先烈。活动还向福清市崇文小学授予福清市参战老兵宣讲团旗帜。

主题活动中,玉屏中心幼儿园的孩子们带来的节目《二十四节之清明》,以细腻灵动的手势舞纪念中华民族传统节日;情景剧《听妈妈讲那过去的故事》、独唱《英雄儿女》、朗诵《腾飞的中国》、合唱《祖国有我》等节目用真挚的情感展示红色文化和革命精神内涵,表达对革命先烈的敬仰和对祖国的热爱;退伍老兵还为同学们讲述了那段战火纷飞的岁月,分享了战争年代自身经历;市委党史和地方志研究室副主任范海霞也为大家讲述了福清红色革命故事。活动还组织大家参观反恐设备展、清明节福清民俗宣传栏,教育和引导孩子铭记革命先烈光荣事迹,争做新时代好少年。“开展此次活动,旨在让同学



们了解清明节的文化习俗,并开展革命传统教育,让青少年了解革命先辈的感人故事,传承红色基因,弘扬时代新风。同时,也让他们进一步感受中华民族文化的魅力与丰富内涵,培养他们的爱国情怀,倡导低碳、环保、文明祭扫的新风尚。”市委文明办干部王彬说。



# 福清市“鸿生杯”2022年度新闻好作品评选揭晓

### 123件作品获奖

■记者 夏鸿涛 实习生 吴煊媛

本报讯 4月3日,福清市“鸿生杯”2022年度新闻好作品评选揭晓活动在福清文艺之家举行,市委常委、宣传部长林彤,福建省第十二届、十三届、十四届人大代表,深圳市福州商会会长,福建鸿生材料科技股份有限公司董事长何宝平,市委统战部、福建鸿生材料科技股份有限公司相关负责人及福清市融媒体中心近百名新闻工作者等欢聚一堂,品鉴一年来新闻创作的丰硕成果。

福清市“鸿生杯”新闻好作品评选活动由福建鸿生材料科技股份有限公司赞助,至今已举办了6届。本届作品经过专家评委的认真评审,共评出文字报道、广播电视、新闻摄影、融媒体、短视频、寻美福清、新闻特别奖等7类年度新闻好作品123件。其中,文字类新闻作品一、二、三等奖及优秀奖26件,广播电视类作品一、二、三等奖及优秀奖40件,融媒体类作品一、二、三等奖及优秀奖23件,新闻摄影类作品一、二、三等奖12幅,短视频类作品一、二、三等奖10件,特别奖

7件,“寻美福清”短视频征集活动最具人气奖、优秀作品奖、最佳组织奖5名。本次参评作品集中反映了福清经济社会各项工作的年度实绩,众多创新而又接地气的全媒新闻报道,不仅充分展示了我市一年来在经济社会各条战线上所取得的巨大成就,也生动反映了广大人民群众投身建设一线、创造引人瞩目的成绩的好故事,为我市全方位推进高质量发展超越凝聚了强大的舆论力量,营造了良好的舆论氛围。本次评选活动还首次将面向社会层面开展的“寻美福清”短视频征集活动纳入新闻好作品评选序列,是我市融合全媒之力、唱响时代好声音、镌刻时代好风景的创新之举。

做好融合大文章,拥抱全媒体时代,推进“最福清”高质量发展。去年以来,福清新闻战线认真按照中央和省、福州市的部署要求,在福清市委、市政府的坚强领导下,围绕中心、服务大局,坚持内容为王,严把导向管理,做优做精“媒体+”,实施“媒体+政务”“媒体+直播”“媒体+经营”等工程,进一步推动媒体融合向纵深创新发展,

福清市融媒体中心蝉联“全省优秀县级融媒体中心30强”一等奖。颁奖仪式上,林彤向长期辛勤工作在新闻一线的全体同志致以崇高敬意,向获奖者表示热烈祝贺,向关心支持新闻事业发展的福建鸿生材料科技股份有限公司和社会各界人士表示衷心感谢。她说,过去一年,福清市融媒体中心以富有成效的工作,为加快建设最优最佳、卓越超越的“最福清”营造了良好舆论氛围。本次评选活动选出的作品把镜头聚焦发展,把笔尖对准民生,把声音汇聚在社会新风上,描绘出福清人民最优最佳、卓越超越的拼搏姿态和生动实践,是我市新闻战线取得丰硕成果的优秀代表。

林彤指出,新闻事业的发展离不开社会各界的支持。“鸿生杯”新闻好作品评选活动充分体现了福建鸿生材料科技股份有限公司的企业精神和博爱情心,体现了社会和民间力量对新闻工作的理解支持,对新闻工作者的关心厚爱。她希望,全市广大新闻工作者要胸怀“两个大局”,紧扣时代发展脉搏,不断提高新闻工作综合能力,

打造更多群众喜闻乐见的融媒体产品,把福清故事讲得更加精彩;要更加紧密地团结在党的领导下,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,深入学习宣传贯彻党的二十大精神,以实施“三争三领”推进“十大工程”为抓手,锤炼优良作风,强化“四力”实践,当好“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,为加快建设现代化国际化海滨山水城市、奋力谱写全方位推进高质量发展超越的福清篇章贡献更大的力量。

颁奖仪式上,福建省人大代表、福建鸿生材料科技股份有限公司董事长何宝平与市领导一起为获奖者代表颁发荣誉证书,并向全市广大新闻工作者致以崇高敬意,向所有获奖者表示衷心祝贺。何宝平说,优秀作品的背后凝结着广大新闻工作者的孜孜追求与不懈奋斗,极大彰显了新闻媒体“围绕中心、服务大局”的使命担当,反映了在福清市委、市政府的正确领导下,广大干部和群众凝心聚力、奋发共进的,大跨步共同开创新时代福清高质量发展超越的生动局面。(下转二版)

## 市纪委监委组织开展“青年干部微党课”主题宣讲

■记者 高晶晶

本报讯 为加强纪检监察干部队伍自身建设,提升纪检监察干部党性修养和履职能力,3月31日,市纪委监委机关党委组织开展“青年干部微党课”主题宣讲活动。

宣讲会上,4名青年党员干部从党规党纪、党章党史、作风建设、家风涵养等不同视角,分别作了《加强纪律性,革命无不胜》《以铁的忠诚、铁的纪律、铁的担当,永葆铁军本色》《话初心担使命,做最忠诚的纪检人》《弘扬优良家风,涵养新风正气》主题宣讲,生动阐述了共产党人和纪检监察干部应有的党性底色和使命担当,展现了纪检监察干部奋发有为的精神风貌、厚积薄发的理论素养和担当作为的良好形象。

大家上了一堂内涵丰富的党课。

“微党课”活动共安排3期,为广大纪检监察干部搭建了以讲促学、以学提能的平台,让他们在干中学、在学中干,营造“人人讲党课、处处是课堂”的良好氛围。市纪委监委相关负责人说:“‘微党课’时间简短、形式灵活,内容‘见人见事见精神’,以小切口、大视野展现纪检人风采,旨在以讲促学、以学促长,进一步提升青年纪检监察干部的学习意识、党性修养、铁的纪律、铁的担当,永葆铁军本色。”

大家纷纷表示,在此次“微党课”中收获了知识,提升了自我、净化了心灵。今后将继续加强政治理论学习,勤学苦练,增强本领,努力把学习成果转化为履职尽责、攻坚克难的实际行动,为推动纪检监察工作高质量发展贡献力量。

## 营造干净整洁美好的城市家园 我市开展春季统一灭鼠活动

■记者 薛雅平

本报讯 为降低鼠密度,预防鼠传疾病,保障群众健康,4月3日—23日,市爱卫会将在全市范围内开展春季统一灭鼠活动。

据了解,4月3日—5日是灭鼠活动的准备阶段,市爱卫会组织各单位依托宣传栏等载体,动员市民参与灭鼠活动,通过春季爱国卫生运动,清理室内外环境卫生,断绝鼠粮,并组织各镇(街)和社区(村)开展鼠情调查。4月6日—16日为投药阶段,其中,宾馆、饭店、食品(饲料)加工厂、农贸市场(超市)、建筑(拆迁)工地、公园、垃圾转运站、粮库、医院、港口、火车站等场所是灭鼠重点单位。4月17日—23日为查漏补缺、检查验收阶段,市爱卫办择期组织抽查,发现不落实的镇(街)和单位将予以通报批评。

“外环境灭鼠使用对人低毒慢性的第二代抗凝血灭鼠剂,且有正规的国家农药登记证号。室内灭鼠使用其他有农药登记证号并贴有‘全国杀鼠剂合法标识’的慢性鼠药,或者使用粘鼠板、捕鼠笼等灭鼠器械。”市爱卫会工作人员表示,驱鼠药物一般投放放在“鼠饵站”,或者绿化带、垃圾箱、下水道、墙角、鼠洞等鼠经常出没的地方。驱鼠药物含有一定的毒性,在投放鼠药期间请务必照顾好小孩、宠物,以免误食鼠药。如有误食,应及时送到医疗单位救治,维生素K1是特效解毒剂。

“活动期间,市民若发现鼠密度较高的场所或者所在小区未开展灭鼠工作,可向所在镇(街)爱卫会投诉。”市爱卫办希望,广大市民行动起来,配合做好家庭、庭院的灭鼠工作,及早清除鼠害,共同营造干净、整洁、美好的城市家园。

## 倡导移风易俗 推行文明祭祀倡议书

广大市民朋友们:

清明节是我国人民缅怀先辈、寄托哀思的传统节日,为弘扬中华民族优秀传统文化,营造移风易俗、文明祭祀的社会新风尚,确保清明祭扫文明安全有序,在2023年清明节来临之际,特向全市广大干部群众发出如下倡议:

一、追思怀远,注重传承  
文明传承是祭祀的真谛,缅怀追思是祭祀的内涵。要弘扬中华民族慎终追远、尊祖敬宗优良传统,深切缅怀先烈,让革命薪火代代相传。丰富时代内涵,培育崇尚德孝、孝老爱亲等优良家风,使清明节成为传递亲情、传承家风、保护生态环境的重要载体。

二、合理安排,安全祭祀  
倡导科学合理安排祭扫日程和路线,采取预约、错峰方式出行,尽量避开高峰时段,提倡乘坐公共交通出行,自驾车辆遵守交通规则,以免造成人流车流拥堵,严防事故发生。祭扫期间要服从管理人员指挥,自觉维护祭扫场所公共秩序。进入林区祭扫的群众,不要点燃明火焚烧纸钱、纸扎祭品等祭物,不要携带火种和易燃物品,防止因祭祀引发山林火灾。

三、摒弃陋习,文明祭扫  
祭祀活动重于心不拘于形。倡导摒弃焚烧纸钱、冥币等祭祀陋习,采取集体公祭、家庭追思、网上祭扫、时空信箱、用鲜花换纸钱、丝带寄托哀思等文明、环保、健康的祭扫方式寄托哀思,在缅怀与追思中表达对生命的尊重和对生活的热爱。市民朋友们可通过“福清市生命公园网站(www.fqssmg.com)”的网络祭祀平台进行在线祭扫,追思先人。

四、党员带头,示范引领  
广大党员干部、道德模范和身边好人等先进典型要发挥模范带头作用,做“告别陋习、崇尚文明”的先行者,做“开展移风易俗、弘扬时代新风”的带头人,以实际行动影响和带动身边群众自觉以文明安全形式进行祭扫、祭奠。

要树立厚养薄葬的新观念,倡导从简治丧、节地生态安葬,自觉抵制不良陋习,弘扬社会新风正气。让我们积极行动起来,从现在做起,从我做起来,争做移风易俗的宣传者、推动者和践行者,用文明祭祀引领时代新风,让传统清明更富现代精神,共度一个健康、文明、平安的清明节!

中共福清市委文明办  
福清市民政局  
2023年3月31日



福清哥



壹福清



福清新闻网